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utat és ezzel Csongrád megtette az 
első lépést arra, hogy vasúti köz­
pont is legyen — ne csupán a vizi- 
utak gócpontja legyen az Alföldön.

Amikor a fővárosi lapokból 
köztudomású lett, hogy Alpáriól 
Csongrádiig egy vasutat szándékoz- 

,, uak építeni tisztelt munkatársunk,
fékezni lógnak t. olvasóink arra a Dr j-jollósy István biztatására és

érvelésére — lapunk szerkesztője 
engedélyt kért egy vasútvonalnak

kié-

Csongrád mint vasúti 
gócpont

A vashid felépítését még bol­
dog emlékű Vadnay főispán idejé­
ben kezdte lapunk sürgetni egy 
munkás mozgalommal. Talán cin­

kérvényre, amelyet 450 kubikmun­
kás irt alá, s Vadnay főispán ur 
Utján a kereskedelmi miniszterhez 
terjesztett fel Dr. Hollósy István. 
Az összes lapok közölték azt an­
nak idején — mert a munkások 
azt panaszolták — »hogy ha nem 
ad a kormány valamelyes munkát 
a vashid építése címén — akkor 
innét kivándorolnak a szegénység 
munkahiány miatt.« Nyomban el­
rendelték a vashid építését — amit 
évtizedekig senki sem sürgetett. Es 
ez a vashid korszakai kóló munka 
Csongrád község életében.

Alig egy év múlva rá hozzá­
foglak a közutak kiépítéséhez is 
Csanytelek és Tömörkény leié — 
hasonló akcióval — amelynek kez­
deményezője a fővárosi sajtóban és 
a csongrádi munkások közt szintén 
lapunk érdemes munkatársa volt.

Azonban sokkal nagyobb je­
lentőségű dolog az — hogy most
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Csongradlól Szegedig leendő 
pitésére, amennyiben Budapesttől 
Szegedig akár Fél egyháza felé, akár 
Szentes felé nagy kerülőt kell ten­
nie, hololt ha Cegléd össze lesz 
kapcsolva Alpár utján Csongráddai, 
akkor ez lenne a legrövidebb útja 
Szegednek Budapestre.

Hogy mily előnyös lenne ez 
Csongrádra nézve — az önnél is 
látszik, meri úgyszólván gócpont­
jává lenne két vonalnak. Neveze­
tesen az oroshaza — s.-.entes — iélegy- 
liázi vonalnak és a szeged—cson­
grád—ceglédi vonalnak.

De még nagyobb előnyei len­
nének a következők.

1. Először is Tömörkényt és 
Csanyteleket vasúti vonalokhoz jut­
tatná, amit régóta óhajt ez a két 
derék község, hanem elöljáróságaik 
remélni sem merték e tervnek még­

ni ár A1 pártól Csongrádig a pesti j valósulását.
kereskedelmi bank kiépíti a vas- 2. A vasút A1 párról Csongrádivá,
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(Folyt, és vége.)

E szavakkal átadta saját értékes kis 
arcképet. Bámulva teljesítette a hci ctg 
mindezeket, s az íráshoz leélve, császára 
szokott folyékonyságával, nemes,és tiszta 
nyelven mondotta toll alá akaratát, mikot 
egyszerre borzasztó jelenseg szakik; fejbe, 
mely Viecenza herceget borzasztó te le­
lem be ejtette, s ezt még növelte, mikor 
a császár karját görcsösen megiagadta, 
mondván :

»Már kezdődik, — maradjon, ken m,
_ ha barátom, — nem szabad gátolnia —
tételemnek véget vetni, — élelem mar 
lepövgött, — egyedül ön isméi i valio/.- 
hatlan alapnézeteimet és, — nem, maiad 
más mód, de halálos küzdelemnek is, 
csak ön lehet tanúja.«

Ezután hallgatott. A császárnak kü­
lönben lángoló szemei most mintegy sötét 
fátyollal bevonva látszottak és a fájdalmas 
halálos küzdelem egyre tartott, meív bor­
zalommal hatott a nézőre.

A röv id balálszerü álom után jéghi­
deg verejték úiötte ki magát rajta és egész 
tagjain hatalmas rángatást szenvedett. E 
borzasztó jelenei meg kétszer ismétlődött, 
mire erős hányás következett.

Az élet és halál közötti kegyetlen 
küzdelem tovább tartott fél óránál, minek 
végeztével halk és remegő hangon mondd 
a c ászár:

»Mind hiába, nem kellek a halálnak,« 
s megengedte a hercegnek, hogy komor­
nyiba által az orvost hivassa. De a herceg 
az orvoson kívül e szomoiu eseményt 
még Bern and Marsa Hal, 1 menne groif.il 
is közölte, kik azonnal részvéttdjeseu siet­
tek a c ászárhoz.

Qiy erős volt a megrázkódtatás, mit 
e na»v fértiu szenvedett, hogy másnap

innét a felgyői majorba, innét Tö­
mörkény és Csanytelek közzé, in­
nét Sövény házára, a Pallavicini ura­
dalom földére, Pusztaszerre, innét 
Sándorfalvára s így végül Szegedre 
vezetne. Tehát biztosítva lenne az 
őrgrófi és a grófi uradalom hozzá­
járulása, mint azt az őrgróíi urada­
lom igazgatója már előre is jelezte, 
sőt a legnagyobb, legmesszemenőbb 
támogatást Ígérte ennek az üdvös 
tervnek, fermészelesen az uj vasút 
épen a két hatalmas főúri család 
birtokait érintené, tehát érdekűkben 
áll az eszmét támogatni.

A dolog igy állván, az a hat 
község, amely összevéve sem volna 
képes a vállalat létesítését biztosí­
tani — most már hozzájuthatna 
ahhoz, hogy vasutat kapjon abban 
az esetben, ha a felgyői és sövény­
házi nagybirtokok tulajdonosai is 
csatlakoznak az eszméhez, áldozni 
hajlandók — amit könyebben meg­
tehetnek, mint a 80—90 percent 
pótadók alatt nyögő községek.

Az első teendő az lenne tehát, 
hogy a községekben vegyék ke­
zd k be a jegyző urak az ügyet: ér­
tekezzenek, tanácskozzanak az en­
gedményt kérővel, valamint az em­
lített uradalmak intézőivel, kor­
mányzóival. Es aztán ha egyszer a 
dolog napirendre kerül, mert sike­
rült már egy vállalkozó pénzcso-

nem volt képes tizenegy óra előtt ágyát 
elhagyni, hogy Macdonald tábornaggyal 
végezhessen. Hasztalan igyekeztek kísér­
leteket tenni, lábai felmondták szolgálatu­
kat, s Napoleon boszankodva vette észre 
erőlködésének hasztalanságát. De mégis 
győzött a halál felett e rendkívüli férfi 
természeté és nagy lelke, teljes jellemével 
ismét uralkodni tudott szerencsétlenségén.

A mérget, mit Napoleon bevett, Ca- 
banis találta fel, a forradalom legdühösebb 
korszakában, hogy azáltal magát és ba­
rátját a nyilvános kivégzés gyalázatától 
megmentse. Az oroszországi gyászos had­
járat óta folyton magával hordta, de nem 
gondolta, hogy akkor fogja használni, 
amikor fontainebleani királyi palotája — 
saját történetévé válik.

Mi lehetett oka, hogy a roppant
méregnek nem volt megkívánt hatása?
Nem tudni.

Idáig _olvasott az unokaöcs, III. Na­
poleon. És ez ember, ki nem remegett,
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2. oldal CSONGRÁDI LAP
portot találni, akik a tervet végre­
hajtják — csak egyszer legyen a 
községek elöljáróságaiban életreva­
lóság — akkor egy-két év alatt a 
műnkához hozzákezdhetőek.

bp most arról értesülünk, hogy 
még hozzá sem fogtak a csongrád— 
szegedi vonal kiépítéséhez — már 
is tervbe vették a cegléd—alpári 
vonal kiépítését, amely esetben 
Csongrád nemcsak az a Ipar—sze­
gedi vonalnak és szentes—fél egy­
házi vonalnak lesz gócpontja, ha­
nem a budapest—szegedi vonalnak 
is, ami azt jelenti, hogy itt rohamosan 
fog fejlődni az ipar, kereskedelem.

Jól esik igen tisztelt munka­
társunkkal szemben — annyi mel­
lőzés után — megemlékezni arról, 
hogy az ő önzetlen munkásságának, 
előrelátásának is vau része abban 
— ha Csongrád a vasúti hálózat és 
viziutak középpontjává hamarább 
válik, mint külömben lett volna.

Egyelőre tehát e pár sorban is 
köszönetét mondunk Dr. Hollósy 
István urnák, hogy ezt az üdvös 
eszmét felvetette: most a községe­
ken van a sor, az üdvös eszmét 
megvalósítani.

1». szám.

= A népsegitő akció. Lapunk ol­
vasói még emlékezni fognak ama mozga­
lomra, amelyet Tömörkény kö/:s.-g kezde­
ményezett s amelyet hozzájárulás végett 
megküldött az összes csongrádmegyei köz­
ségeknek. Tömörkény község azt kérte, 
hogy a törvényhozás vegye pártfogásába 
a pusztuló, 88—90 peicentes pótadókkal

megterhelt s fejlődni képtelen csongrád­
megyei községeket — és tegye meg azt 
érettük, amit egy lelkes népbarát kezde­
ményezésére, önzetlen javaslatára gr. Beth­
len András Wekerie miniszterelnöksége 
alatt megtett a mthénokért. —• Vegye ki 
t. i. bérbe az itt elterülő két nagy ura­
dalmat és ossza ki albérletbe a községek 
közt. De egyúttal, hogy munkát is adhas­
son e népnek : építtesse ki a Tisza—Duna 
csatornát, mert a kivándorlásnak csak ez­
zel lehetne gátat vetni. Csongrád község 
azt határozta, hogy az alkotmány helyre­
állása utánig várni fog e kérdéssel — ak­
kor előveszi újra. Most hát itt lenne az 
ideje, hogy az összes községek vegyék 
kezükbe az ügyet, amelyet a miniszterel­
nök is, Darányi földmivelésügyi miniszter 
is ösmer már, még régebbi időtől fogva. 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert 
pedig szintén Dr. Hollósy István akkor in­
foi málta ez ügyről,mikor az országgyűlés fel­
oszlatása előtt tisztelgett nála ez ügyben, a 
mikora legnagyobb érdeklődéssel hallgatta 
meg az akció részleteit s ígérte meg hat­
hatós támogatását. Ez alkalommal Sze­
derkényi Nándor a párt alelnöke is bizta­
tókig nyilatkozott e nagy fontosságú kér­
déstől, amely az alföldi nép sorsának ha­
jóját a Vadnay nagy lelke által óhajtott 
irány felé vezette volna — egy jobb jövő 
révpartja felé.

Most hát itt az alkotmányos korszak, 
itt az idő a munkára — s óhajtanok, hogy 
ha a községek felfogván a nagyjelentőségű 
eszme fontosságát — megtudnák azt csi­
nálni, amit a ruthénok érdekében megtet­
tek a felvidéki lelkes hazafiak.

midőn arról volt szó, hogy egy otszág 
vagy világrész politikáját fél kell forgatni, 
ez ember, ki nem tekintve a régi zsoldo­
sokat és megvetve gyakran lelkiismeretét, 
ha az által anyagi es egyéni érdekeinek, 
s szolgálhatott, ki semmitől vissza nem 
rettenve a legnagyobb könnyűséggel 
kezelte a világi, egyházi és jogi ügyeket, 
— borzadt, midőn ezt végig olvasta ; resz­
ketve tette le a könyvet es hevesen ment 
az ablakhoz, hogy szorult keblének friss, 
üdítő levegőt nyújtson.

Ezen állásban, komor gondolatokban 
elmerüiten, mutattuk őt be, már íenntebb 
említett helyen.

Nagybátyja szomorú sorsa egészen 
lealázta őt, s e rejtélyes ember zárkózott 
kedélyén, jó szelleme vonulhatott at.

E percben meg volt törve büszke­
sége, s közönséges gyarló embernek érez­
hette magát.

De éppen akkor jelenték az utána siető 
Thuvenel minisztert es azon pillanatban 
ismét a hatalmas, a büszke császár lett ő.

— Mi volt oly sürgős uram, hogy 
utánam jött? — kérdé a belépőt.

— Csak két protestatio sir.
— Protestahók?— örökké csak pro- 

testatiók ! — váljon élesre vannak azok 
közörülve?

— Tompák, felség, mint szerzőik 
kardjai. Ezen meg inkább erezte a császár 
rendíthetetlen uralkodói hatalmát, s mialatt 
arcán azon titokszevü kifejezés von látható, 
melyből környezete gyakran nagy, benső 
megindulást gyanít, mondó:

— Uram, ón ma vendégen lesz, 
hanem — — — és itt egész vidámsággal 
kiáltott a szolgálattevő tiszthez.

— Mousieur re four aux TuileriesI
— Vissza a Tuiienákba.

Á női szépség
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I — Közigazgatási bizottság. Csongrád- 

vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 
8-án délelőtt 10 órakor tartja rendes havi 
ülését az alispáni elfogadó teremben.

— Letört bimbó, Faragó Antal közsé­
günk oiszaggyulesi képviselőjét es nejét 
vigasztalhatatlan szomorúság erte; kis ie- 
an>uk Margitka hosszas szenvedés után 
eleienek 12-tk évében a f. hó 3-án elhunyt. 
Az elhunyt ártatlan teremtést a szülők 
veghetetien bánatával és a nagy közönség 
osztatlan részvétévé! kísértek örök nyu- 
ga ómra a f. ho 4-én d. u. 4 órakor a 
helybeli r. kát. temetőbe. A beke angyala 
vm asszon ártatlan porai feiett 1

— Képviselőválasztások a vármegyében
A múlt ho 30-au történték meg Csöng rád' 
varmegyében az országgyűlési képviselő 
választások, mint előre jeleztük az egész 
vaun egy eben a hivatalos kormány parti 
fozta gvozott. Ügy annyira, hogy az e len 
zekt jelöltek meg csak szamba sem jöhet­
ek. Na,mik C,ongradou egyhangú vaUsz-
^ybu^rrr0. Fara*° a^i
naöybirtokost kiadottak ki képviselőül 
bzemesen Dr. Molnár Jenő a kerület eddigi 
képviselőjét választottak meg egy budt 
pesti ügyvéd szinten kormánypártijelodei 
szemben oilast többséggel, az igazi éhén 
fkl Jelou a szociademokrata párt e-yik 
ag,hs vezere: Vecser, János aüg Kajott 
lu—ÍJ szavazatot. Tápén színim, 1 
many párti Dr. Kelemül Béla ed dim ken"
Z °l:SLnTak* es a sze«v™ «Terüli'

. bzn‘tul, a kormánypárt luv-ml™
jelöltjét: Mezófi Vilmosujjászervezettszociá1-
duiiukiatat választottak meg az ugyan 
csak kormánypárti Kun Béni szece^ós

elérésére, tökéletesítésére 
és fentaitására le 
nöbb a Balkányi

48-as jelölttel szemben. Most már biztosra 
vehetjük, hogy az úgynevezett nemzeti 
követelések záros határidő alatt gőzerővel 
meg lesznek valósítva.

— Községi képviselőtestületi közgyűlés.
F; hó 7-én, azaz holnap d. e. Csongrád 
község képviselőtestülete közgyűlést tart, 
amelynek tárgysorozata közt szerepel a 
"épemnek __ amelynek értéke a város 
fejlődésével, főleg ha a Tisza—Duna csa­
torna munkálatai megkezdődnek — roha­
mosan emelkedni fog. A közgyűlésnek 
nagyon kár lenne belemenni a telek el­
adásába — mert úgy járna vele, mint a 
bökényi 20 hold elajándékozásával, amely 
területet most látják be, hogy elhirteien- 
kedett dolog volt oda adni és még ráfi­
zetni.

— Május elseje. A Csongrádi szociál­
demokrata párt a szervezett munkásokkal 
egyetemben impozáns módon ünnepelte 
meg a munkások napját, május elsejét. 
Dacáia annak, hogy a járási íőszolgabirói 
hivatal nem engedte meg azt, hogy a 
pái theiy,ségből: a népkert helyiségébe, 
hol az ünnepély lefolyt, tömegesen kivo­
nulhassanak, sőt utasításul volt adva, hogv 
legfeljebb 5-ös vagy 10-es csoportokba 
kullonghassanak ki. A megszorítás dacára is 
feltűnő volt a munkások tüntetése. A 
népkertbe érve a munkás-marsailles.el 
fogadja a zenekar az érkezőket. Bent Sán­
dor Endre gyújtó szavalatot tartott. Majd 
a párt kiküldötte ismertette a párt prog- 
rammját. Azután táncra kerekedtek, mely 
az esti ólakig tartott. Különös, hogy még 
az alkotmány fel volt függesztve, a mun­
kások is szabadon gyakorolhatták alkot­
mányadta jogaikat, a szabad gyülekezést 
és ma. midőn hosszas küzdelem után az 
alkotmányos rendet helyreállították az al­
kotmányért rajongó hazafiul keblek, a kü­
lönben alkotmányos és törvényes rendet 
soha meg nem zavaró csongrádi szociál- 
demokiata munkásoknak még azt sem 
engedték meg, hogy a majálisra testületi­
leg kivonulhassanak. Ha az alkotmányos 
rendet véglegesen helyre állítják, lelő, 
hogy köieíáltdli halálra ítélik mindazokat, 
akik szembe helyezkednek az államhata­
lommal.

Eljegyzés. Horváth Arthur hely­
beli keieskedó a napokban váltót jegyet 
bchvaicz Katinka kisasszonyával Puszta 
1 Ligáról. Gratulálunk.

, A céllövészet. Szemere Miklós az 
oiszagos nevű sport férfiú és bőkezű párt- 
togoja annak az eszmének, — hogy a 
magyar ifjúság katonai nevelést kapjon és 
elokeszitiessék a magvar nemzeti hadsereg 
eszmeje, most országos akciót készül indí­
tani az íljusági lövész egyesületek szerve­
zésére. A Csongrád megyei községek közt, 
bizonyoson lomörkény lesz a legelső 
amely leghamarabb fog lépéseket tenm.’ 
nogy hozzá jusson egy ilyen egyesülethez.

— Gyermek majális. Folyó hó 2-án 
tattottak meg az elemi népiskola növen­
dékeinek egy része a minden évben szo- 
kasos majanst amely a következőképen 
fol>t le. Reggel a tanítóik vezetése es a 
zene hangjai mellett vonultak ki Eilés alá 
ott estig játékkal töltöttek el a napot.’
Este fele gályákká! teidis/.nve vonultak be 
a ikossuta nóta hangjai mellett a városba 
egyenesen a Kossuth szobor elé, ahol elsőbb 
elénekeltek az «Isten áld meg a magyart».
novemi 1UMti‘aZblk Mihaly ‘E^gatonak a 
növendékekhez mtezett hazafias beszéde
uuma ismét zenezó mellett a Kossuth 
notaia gyújtottak es ezzel szétoszolt a lel­
kes hangulatú gyermeksereg a nap kel­
lemes emlekeiyei. 1

— Méhészeti előadás. K i s z e 1 y Ede 
méhészéit szaktanai- f. hó 8-au d. u 3
elő T! ,CF alkulmas Céhesben méhészen 
eiOduast iug tartani.

sitésére y ^ ~ ———  

1» Kamilla-eréme. ‘Jg?Liíilkiínji Lajos a .,Megváltó'‘-lioz ÉiZetl
Csongrádon.

Kapható vafgy powtúii 
“‘i’flfrendelhvtéi l
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— Vasuí előmunkálati engedély. Lapunk
szerkesztője a Csongrad—Szegedig építendő 
vasútra a kereskedelmi minisztériumtól 
megnyerte az előmunkálati engedélyt s 
most mar több társával együtt az ni pár— 
ceglédi vonalra is beadtak egy újabb 
kérelmét amely Csongrádra nézve 
azért rendkívüli fontosságú, hogy akkor 
nem Felegynaza, hanem Csongr'ád lesz a 
Szeged—Arad—Temesvár és' Budipest 
közötti vonalok központja. Ez az előnyös 
helyzet emelte Félegyházát oly rohamosan

s ha Csongrád is központja lesz a 
vasúti vonalok délkeleti ágának, valamint 
az alföldi vízi utak nagy hálózatának — 
akkor Csongrád fejlődését, vagy jövőjét 
nem akadályozhatja meg többé, sem a 
rossz akarat, sem a tudatlanság, amelyek­
kel itt agyon lehetett ütni minden nemes 
eszmei, meglehetett ölni minden üdvös 
intézményt.

— Csongrádi jelöltek. A csongrádi 
kepviselőjelölteknek egyáltalában nine« 
szerencséjük más választó kerületekben" 
A múlt választások alkalmával felelős szer­
kesztőnket léptette fel a szentesi szociál­
demokrata párt, de oly csekély szavazatot 
kapott, a mennyi csak arra voít elég, hogy 
mint jelöltre szavazhattak. Most meg Nyilas 
János ármentesitő társulati szolgát léptette 
fel a nagy-fügedi kerületben, ez még any- 
nyi választót sem birt összehozni, hogy 
jelölhettek volna, amennyiben a választási 
törvény értelmében 10 választónak kell 
ajánlani. Mivel ezt a 10 választót nem tudta 
összehozni, ellenfelét egyhangúlag kiáltot- 

. ták ki képviselőül. Szóval a csongrádiak- 
1 nak vidéken nem kedvez a szerencse.

— A selyemtenyésztési tanítónő. Beze- 
rédj Pál miniszteri meghatalmazott érfe- 

• sitette a főszolgabiróságot, hogy az idén 
felgyő pusztára Baba Józseíné tanítónőt 
fogja saját költségén kiküldeni, hogy az 
ottani munkás népet a selyemtenyésztés 
helyes módjával megösmertesse, őket arra 
kioktassa.

— Baromfi és gyümölcs piac. Még
meg sem nyílt a csongrád—orosházi vasút 
vonal, máris érezzük annak nagy előnyét s 
most látjuk be, hogy mily nagy mulasz­
tás volt, hogy eddig nem sürgették a 
vonal kiépítését, főleg akkor, amikor az 
osztrák államvasutak a vashidat is hajlan­
dók voltak kiépíteni — s igy ha Csongrád 
közelebb jött volna az ország legfőbb 
piacához — azóta a termény, gyümölcsös, 
baromfi kereskedésből mily hasznot nyer­
hetett volna ? Jellemzésül, hogy a gyü­
mölcs kereskedésnek csak most fog itt 
nagy_ jövője nyílni, valamint a baromfi 
tenyésztés is nagy arányokban fo£ fejlődni
— azt a hirt registráljuk, hogy két buda­
pesti nagykereskedő cég állandó megbí­
zottakat telepítetett Csongrádra — azzal 
a megbízatással, hogy a kecskemétinél sok­
kal jobb csongrádi gyümölcsöt szállítsák 
a budapesti piacra, amely most már ugyan 
egy időben érkezhet meg a kecskeméti 
gyümölcsei a yilág piacokon. — Még 
nagyobb lesz azonban akkor értéke a 
csongrádi gyümölcsösnek, ha a lapunk 
szerkesztője által kapott engedmény alap­
ján a csongrád-szegedi vonal — mely épen 
a szőlők közt fog vezetni — kiépül. Ak­
kor lesz gazdag yáros, — mint Kecskemét
— Csongrád is a gyümölcs termelés révén.

— A csongrádi posta. Hogy mily égető 
szükség lenne itt a jelenlegi alkalmazottak 
létszámát felemelni — azt nap-nap mellett 
tapasztalhatja a közönség. Egyelőre leg­
alább még egy levél hordóról lenne szük­
ség minél előbb gondoskodni, mert három 
levélhordó közül egynek a postahivatalban 
kell maradni s igy csupán kettőnek jut 
ideje a kézbesítéseket teljesíteni, amit most 
a Piroska város és Herke város fejlődése 
folytán különösen esős időben, sáros, jár- 
hatlan utakon alig bir két levélhordótól 
megkívánni.

— Nemzeti ipar, A magyar nők egyik 
legkiválóbja Preitz Petemé rajztanárnő és 
festőművésznő, a «Magyar Védő egyesü­
let» női osztályának felhívására arra a nemes

CSONGRÁDI LAP
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es hazafias feladatra vállalkozott, hogy 
azokba a városokba, ahová meghívást fog 
kapni, igen szívesen elfárad és ott tanfo­
lyamokat fog rendezni a magyar házi mü- 
ipat és iparművészeti kézi munka elsajá­
tításéi a. Azt hiszük, hogy Sólilya Gyula 
főjegyző ur, akinek nevét az egész hazai 
sajtó dicsőítette az idegen divatok elleni 
es a luxus elleni akció megindításáért, a 
legközelebbi közgyűlésre már bejelenti, 
hogy Csongrád község legyen az első 
varos, amely alkalmat ad a magyar házi 
mu'par és iparművészeti kézimunka tan­
folyamra, amire az államtól segélyt is kapna 
a varos, nem hogy még költségbe kerülne. 
Egyben azt az óhajtásunkat is kifejezők, 
h°gy bizony, jól tenné az elöljáróság, ha 
szervezné az agyagipari tanfolyamot is már 
egyszer, ami egyedül csak annyi költségbe 
keiül, hogy a mintázásokhoz való gviirt 
agyagot legalább annyit, amennyi egy 
kccsiderékba el fér, Robacsenszky József 
tanai ui iskolájába beszállíthasson. Másutt 
ezieket áldoz a kormány, hogy egv ilyen 
tanerőhöz jusson az agyag mintázás terén 
— itt pedig ingyen jutna hozzá a tanuló 
ifjúság, csak módot kellene hozzá jutatni 
az agyag beszerzése által. Vagy tán könyebb 
tele szájjal a magyar ipar támogatását 
hangoztatnia és egy lépést sem tenni ? 
Nem tételezzük fel az elöljáróságról annál 
Kevésbbé, mert úgy halljuk, hogy a 
szomszédos községekben is készülnek bizo­
nyos akcióra a magyar ipar ügyében.

— Bírósági döntés vadászati ügyben.
A közigazgatási bíróság egy vadászati 
ügyből kifolyólag kimondotta, hogy a? 
tv mentesítő társulatoknak nincs Joe>a a 
kulukgödrüket kisajátitm, illetve vadászati 
tilalom alá helyeim, meg abban a? eset­
ben sem, ha a\ok területe 200 kát. hold­
nál többet tesi ki. A döntés akként ke­
letkezett, hogy a túl a tiszai ármentesitő 
társulat, a csongrádi vadásztársulat 4 tag­
ját feljelentette, hogy a mentettréti kubik- 
gödrökben vadásztak. Tasnády Imre já­
rási főszolgabiró a társulatot eluíasitotta. 
Az alispán azonban a társulat javára dön­
tött. A közigazgatási bíróság végső fó­
rumba kimondotta, hogy a társulatnak 
nincs joga tilalmazni a területet és felje­
lentésüket visszautasította.

— Eperfacsemeték. Csongrád község 
a vasúti pályaház melletti >/4 hold terüle­
ten eperfaiskolát létesített, amit helyesen 
tett — de sokkal helyesebb lett volna, 
vagy lenne, ha ezt a területet és a hozzá 
csatolt üres területet — 2 holdra kiegé­
szítve átadná az országos selyemtenyész­
tési minister! meghatalmazott urnák — aki 
ezt a 2 holdat a saját költségén munkál­
tatná, gondozná egy erre felfogadott ker­
tész által.

Mindég több lesz a vadorzó, kevesebb a 
vad és drágább a vadászterület. A vadász 
tehát kisebb és drágább területre szorul. 
Hogy ezen kisebb területnek akkora hasz­
nát vehesse, mint az eddiggi nagyobb és 
olcsóbbnak, előtérbe jő, hogy a vadászat 
gyak01 latához is bizonyos szakismeretet 
kell elsajátítani. Díszesen illusztrálva és 
gazdag tartalommal szolgálja a vadászati 
ügyet az Országos Vadász-Szövetség hiva­
talos lapja: a «Vadászat és Álatvilág». 
Ezen kitűnő és olcsó szaklapot P a r t h a y 
Géza szerkeszti. Megjelenik havonként 
kétszer. Előfizetési ára félévre 4 K. Mutat­
ványszámokat díjtalanul küld a lap kiadó­
hivatala Budapest, Rottenbiller-utca 30. sz.

1 Villamos részvények. Félegyházán 
a közvilágítás kérdését úgy oldjak meg, 
hogy e célra részyenytársasagot alakítanak. 
Aiairasra 800 drb részvényt bocsajtoltak 
ki, s mivel a részvények jegyzése már 
jóval meghaladta a 600-at, remeny van rá, 
hogy a szép célra alakult részvénytársaság 
mielőbb megtarthatja alakuló ülését.

- Osztálysorsjegyek. A XVIII. osztály-
sorsjáték sorsjegyei megérkeztek és nálam 
lolyion kaphatók. Tisztelettel Weist Márk 
könyvkereskedő. '

- Gyomorbajokat és minden oly bajt, 
mely erjedéssel van egybekötve, leggyor­
sabban es legbiztosabban a teljesen ártal­
matlan »Sirolln-Roche« gyógyítja, mely a 
bűhkiakatrány reg elismert gyógy hatásait 
tai tuluiazza annak kellemetlen ize nélkül. 
Mciegtelen, nem izgató és jóízű. A gyógy - 
szertárakban kapható.

-—A XViil-ik in. kir. osztálysorsjátók 
hivatalos játékterve. A m. kir. szab Osz- 
taiysorsjattík igazgatósága a sorsjegyek 
íiaut egy 1 e fokozódó kereslet iolytán el­
határozni a mostani XVIil-ik sorsjátéktól 
kezdőd oieg a nyeremény tervezet megna- 
gyobbilásat. Kiuocsátasra kerül 125.000 
soisjcgy, melynek tele — úgy mint eddig 
— tehát 62.500 nyereménynyel lesz kisor­
solva. A nyeremények főösszege 1,998.000 
koionavai nagyobbodott és most 16.457,000 
küionára rúg. Az tény, hogy a világ 
egyetlen soisjáteka meg meg közelítőleg 
sem bír oly kedvező játéktervvel, mint a 
m. kn. szab. Osztáiysorsjatek; miáltal a 
sóisjegyeket messze külföldön is előszeretet­
tel vásárolják. es ezert a sorsjegyek minden 
egyéb sorsjátékot kiszorítottak. — Mind­
ezek dacai a a sorsjegy arak változatlanok, 
maradtak.

— Az uicák kiinirkoltalása. Lapunk 
múlt számában ismételten megemlékez­
tünk a fentebbi kérdésről, s örömmel 
jelezzük, hogv az eszme vizhangra, komoly 
méltatásra talált: amennyiben illetékes 
tényezők lépéseket fognak tenni arra vonat­
kozólag, hogy kisérletképen egy fenyő­
tutaj szállitmanynyal tisza köveket is fognak 
hozatni a felső Tiszáról, a nagy bocskói 
fatelepről. Az eredmény feltétlenül kitűnő 
lesz, hiszen ennél jobb és olcsóbb módja 
a kőanyag beszerzésnek el sem képzelhető. 
De csakis a tiszamelléki községek része­
sülhetnek ebben a ritka szerencsében, hogy 
majdnem ingyen juthatnak hozzá a kő- 
burkolati anyaghoz. Holott eddig vasúton 
méreg drágán szállítottak a kőbányákból 
kitermelt kavicsot; mert senkinek sem 
jutott eszébe az, hogy a Felső Tisza feneke 
tele van kövekkel, amelyeket a hegyi 
patakok lesodornak, s egyre tömik vele 
a Tisza fenekét — annélkül, hogy azt a 
kincses bányát értékesítenék az alföldi 
városok.

— Vadászok figyelmébe. A kultúra foly­
tán szükebb térre szorítja a vadállományt,

Senkisem tudja, hogy mit rejt a 
jövő. Mindnyájan nagy szerencsét óhaj­
tunk cs amit oly távolnak képzelünk, sok­
szor oly közei van hozzánk. Csak csele­
kedni keil. Elmúlt idők terhét és gondját 
egy csapást a elvethetjük és az élet hirte­
len deiüssé és napsugarassá lehet min­
denei számára. S mégis csak kevesen értik 
a kellő pillanatot kihasználni. A magy. kir. 
szab. OsztáJysorsjátékkal is igy vannak az 
emberek. Hiányzik hozzá a merészség, bár 
c‘öy 1 cgi közmondás, hogy : »a ki mer az 
nyer«! A 18-ik sorshúzáson nem kevesebb 
mint 62500 nyeremény kerül kiosztásra, 
köztük csodalatosán nagy összegűek. A 
Dörge frigyes bankháza Budapest, Kossuth 
Lajos-utca 4. és Zoltán-utca 16, egy egész 
különös módot nyújt vevőinek a sorsje­
gyek saját megválaszthatására. Minden­
esetre ajánlatos, ha mindenki már most 
biztosítja a 18-ik sorsjáték rendkívüli nye- 
rőesélyeihez való részvételét. A Dörge 
Frigyes sorsjegyei iránt bámulatosan nagy 
az érdeklődés, ami érthető is, tekintve, 
hogy ez a bankház eddig nem kevesebb 
mint 2307 nagyobb nyereményt fizethetett 
ki vevőinek,
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— Érdeke« kellős esküvő. Eredeti előz­
ménye van egy kettős esküvőnek, melyet 
e napokban ünnepeltek a fővárosban. Egy 
fiatal mérnök, aki többféle építkezési mun­
kálatra vállalkozott, munkássztrájk miatt 
anyagi zavarokkal küzdött. Egész vállalata 
megakadt olyannyira, hogy kénytelen volt 
műszaki vállalatát feloszlatni. Irodájában a 
többek között egy tehetséges fiatal mér­
nök volt főmunkatársa, akitől a személy­
zet elbocsátása alkalmával könnyezve bú­
csúzott. Szomorú szívvel ült szobájában a 
letört vállalkozó, mert anyagi romlása 
egyúttal megfosztotta őt ideáljától, egy 
szép, fiatal leánytól és igy kitűzött házas­
ságának megtartásától is. Kétségbeesett 
hangulatát azonban egy örömhír hirtelen 
megváltoztatta. Volt munkatársát ugyanis 
Töiök bankházában Budapest, Teréz-körut 
46. szám alatt a szerencse egy nagy fő­
nyereményhez juttatta és ennek alapján 
eljött volt főnökéhez azon ajánlattal, hogy 
tőkeerős társas viszonyt létesítsenek egy­
más között. Egyúttal azt is bejelentette, 
hogy főnöke menyasszonyának fiatalabb 
nővére kezét is megkéri. Minden simán 
ment, az uj vállalkozás alapítása, a leány­
kérés és az ezt követő kettős esküvő. 
Mindezt a szerencsét a Török A. és Tsa 
bankházában (Budapest, Teréz-körut 46.) 
vásárolt szerencsesorsjegy idézte elő.

Nyilttér.
E rovatban köztöltékért nem vállal felelőséget a Szerk.

Csongrád és vidékén
osztálysorsjegyek

Cőrők H. és Csa

legnagyobb és kiválóan sze­
rencsés bankházából

Budapest, VI., Teréz-körut 46/a.
kizárólag nálam kaphatók.

Az L osztály hozása f. é. május hó 23-án és 25-én
az I. osztályú sorsjegyek árai:

Vl »orajegy ljs sorsjegy ])4 »0 raj egy »lg sorsjegy
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Kiváló tisztelettel

Piroska József.

A PESTI NAPLÓ ui ‘Ä
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a 

magyar génius java-kincseinek gyűjteménye. Irodal­
munk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó neme­
sen díszes formában mutatták be a Pesti Napló elő­
fizetőinek. Valamennyi esemény-számba ment a magyar 
könyvpiacon. Nálunk szebb, előkelőbb, értékesebb 
díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló 
az ő albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1006. évi kará­
csonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló díszmun­
kái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, 
hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a megelőző 
évi kiadványokat. Minden kölelje különib volt az 
előzőnél, pedig azok az előző kötelek is egytől-egyik 
remek diszmüvek voltak. — A Pesti Napló idei aján­
dékkönyve.

Rákóczi Album
lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban 
gyökerező irodalmi és művészeti díszmunka lesz. Is­
mertetni fogja a nagy kor bőseit, ünnepnapjait és iz­
galmas hétköznapjait. Izzó törakvéseit, lobogó indula­
tait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenvedélyeit. 
Javairók fogják megírni a nagy szabadságharc eleven 
krónikáját. Es meg fog szólalni ebben a kötetben s

kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a 
tárogatóst is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet 
is. Az egykorit és az újat, hogy képben, rajzban, áb­
rázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőrangú illustrációk, 
kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e müvet. S i 
műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész 
sor több

színnyomású képben
f ig remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a 
keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú 
mesterére biizuk. Had feleljen meg a remekmű nemes 
tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja kará­
csonyra a Pesti Napló állandó elötizetőin kivül

minden uj előfizető is,
aki mostantól kezdve egyy évre megszakítás nélkül a 
a Pesti Naplóra előliezel illetve, ,aki karácsonyig lega­
lább egy félévi dijat befizetett és egy további félévi 
előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyed­
évenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra 
külön értesítést küld e módozatokra vanatkozólag a

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala, Bpest, Andrissy-ut 27.
Előfizetési ár: egv évre aS kor., fél ívre 14 kor., 

negyedévre 7 kot., egy hóra a kor., 40 fillér. — Mutat- 
vdnys\dmot szívesen küldünk.

Kapható Csongrádon:
Bagosi József, Varadi Jakab urak, Schvartz Szidónia úrnő üzleteikbe és a 

Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.
Szentesen:

Schultz István, Dobray Sándor, Eisier Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács 
Sándor és Szép Károly üzleteiben.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrz közege, a Mary. Kir Szab. Osztálysoisjáték (XVIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegwkct felit 
vizsgáltak, azok a loarusitoknak árusítás végett kiadattak. ;

- * V á2zl« y huf.53,, !?06. május hó 23. és 25-én tartaiik meg. A húzások a Magyar király
ellenőrző hatóság és király, közjegyző jelenléiében, nyilvánosan történnek a Húzás, Teremben (Eskt
kJphátók 3 Duna"UtCa fel°L) ~ SorsJe8y=k a Mag?- ktr. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóim 

Budapest, 1906. évi április hó 29-én.
Magy. Kír, Szab, 

Oeztályeorejátéh Igazgatósága,

T olnay. Hazafi

Béas HU. 
Hauptstrasse ISO.Kronsteiner Károly

Cs. k. osztr. szab. Magy. kir. szab.

onilokatat-festckek.
Víbarmentee. Mészben oldható, épületek mázoláeára. 

49 árnyalat an, kilója 24 fillértől feljebb,

I kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

Mosható mázolások,
úgymint zománc, homlokzatfesték, száraz és lapidonfesté 
pépnemid, 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonási 

fed, színét nem hagyja.

Költsédár eéjpjniéterenkint 5 fillér. Meglepi siker:
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentvi
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Szeplős arc és szeplős kezek ellen; barna nyak, májíoltok és pörsenések ellen; 
bőrrepedés és pattanások ellen; zsíros és izzadt arcbőr ellen ; az arc és a kezek 

bármilyen bőrhibái és tisztátalanságai ellen leghatásosabb

n Bülkáiiyi- 
féle LLA KREM

Egy tégely ára 8 Bsormi;

Számog client erő' levél bizonyítja rögtön szépítő, 
bámulatod hatását.

Hz egyedüli arckcnőcd, mely ezappan cs pouder baeználata 
nélkül ía bíztod hatású.

bEi2!É BALKANYI LAJOS * -XSK imzett 
rah an MftRQUtOCfABRIQUe

TRADE MARK

1896

CSONGRÄOQN (Szivák-tér),
hol postai megrendelések is naponként titoktartás mellett

eszközöltetnek.

Csak akkor valódi, ha az 
itt látható törvényes 

védjegygyei van ellátva.

G B 1

G

R

A

R

KÉRJEN

MINISEI

az

AGRARIA-tól
ÁRJEGYZÉKET 
gőz csépi óké szí etekről, 
benzinmotorokról 
és vetőgépekről, zzzzzzzzz

Az árjegyzéket dijtalanul küldjük. 
Levélcím:

AGRÄRIÄ Budapest, Váci-ui 2.

0 Ä Z E3 A

G

R

G R

/.Újdonság! Újdonság! pv R £)
Kocsi ^

Hcetylen-láinpák.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogen,

- asztali-, udvari-, kerti-, utcai-, istálló - 
Acetylen-lámpák

Bail'd y József
BUDAPEST,

VI., Gyár-utcza 60. # *

===== (Anáríssj'üt és Sirály-utca kösStt.) = <J ^ ^

X ^

^;-juunoi'iuaniVi'.'»aiut m

Ei» ■ma^swsssesb qcbsbs!B23bsí

Értesítés.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. 

közönséggel tudatni, hogy itt helyben 
Szarvas-utcai 10. számú házamban nagy 
raktárt tartok különböző szinü műkő és
cement lapokból. Szab. originál színes 
műkő cserepekből.

Beton csövek, bírtok határ-kövek,
itató vályúkból. Terv és megrendelés sze­
rint színes mü-márvány.

Dolomit és gránit műkövekből lába- 
! zati kövek, függő lépcsők, sirkeritések, 
I sírkövek, asztallapok stb.

Külön vállalat színéé Izolátor por­
mentes padozatok és Gráníttó Cerrazó 
munkákra. Hordozható homok téglagyár. 
Különböző műkő és beton öntvények. 

Nedves falak szárazzá tétele. 
Csatornázások, fürdő - berendezések, 

amerikai vasbeton födémek, facement te­
tők, valamint műkőgyári és beton építési 
munkákról terv és költségvetés dijta anul.

Öj9zá9zy é9 JYIailátb,
építési és cementipar vállalat.

A csongrádi járás főszolgabirájától. 
1043,1906. sz.

Pályázati Hirdetmény.
Csongrádvármegye csongrádi járáshoz 

tartozó Csati)7telek községben a jegyzői 
állás megüresedvén, annak betöltésére 
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen jegyzői állás javadalmazása: Az 
1904. évi XI. t.-c. értelmében járó állami 
kivg-Azitéssel együtt 1628 korona készpénz 
fizetés: 400 korona lakbér illetmény és a 
szabály rendeletileg megállapítva levő ma­
gánmunkálat dijjai.

Felhívom az ezen állásra pályázni 
kiváltókat, hogy az 1883 évi I. t.-c. §-a, 
illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3 §-a értel­
mében szakképzetségüket igazló okmá- 
nyaikkal és eddigi szolgálatukról szóló 
bizonyítványaikkal felszerelt kérvényüket 
ez évi május hó 8-ig bezárólag hozzám 
nyújtsák be, mert a később érkező kér­
vényeket figyelembe nem veszem.

A választás határidejét a folyó évi 
május hó 10 napjának d. e. 9 órájára 
Csanytelek község közháza tanácstermébe 
tűzöm ki, melyre a község képviselőtes­
tületét és a szavazattal biró előljárósági 
tagokat ezennel meghívom.

Csongrád, 1906. április 20.
Tasnády,
főszolgabíró.

1 í
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6. oldal CSONGRÁDI LAP

T-4-
líi< iintotés 

<1
ítlaini órom

10,000
motor ;i legteljesebb| 

megelégedésre 
szállítva.

Üzlet áthelyezés.

Drezdai motor gyár r.-t-
fióktelepe:

BÉLIÉRT IGNÁCZ És TÁRSA
3t«i«lnIlost, VI, Teré\-körut ji. szóm.

Teloíon: l%»_ 1>1.
IIENZINDIOTŐIIOK, légszeszmotó- 

rok, nyersolaj motorok, szesz- (spiritus) 
motorok, avetylen-motórok. lienzin- 
lokomobilók esépelésre.

Vart szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, iiogy az eddig
Kossuth-tér 11. sz. alatt levő

Fontos njdáinság! Szivógáz-molórok a 
legmodernebb és legtökéletesebb, beiguzoltan a 
legolcsóbb üzemet nyújtó erőgépek. A drezdai 
szivógázmotór faszénnel is kitünően dolgozik.

A drezdai motor í
kitünőbb gyártmány. Kipróbált tökéletes szerke­
zet. Válogatott legjobb anyagból a legszolidabban 
és a legpontosabban készítve.
Tartós * Sok évi használat után sem 
* * szorul reparaturákra. Feltétlenül

üzembiztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az 
üzemköltségek a legelőnyösebbek.

Drezdai motorok TÄlf
számtalan iparválalatban és uradalmak gazdasági 
üzemeinél: malmokban, téglagyárakban, fameg­
munkálásnál, faapritásnál, vizemelő (szivattyú) 
telepeken, gazdasági takarmány-kamarákban, 
tejgazdaságokban, cséplésnél stb. stb.

Teljes üzemberendezések (malmok, gazdaság 
üzemek, közlömű-szerkezetek stb.) szakszerű 
szállítása. — Felvilágosítások és költségterveze­
tek készséggel adatnak.

Legmesszebb menő jótállás!
Kedvező fizetési teltételek !

XJri-utca 13. szám alá (Gyovay-féle 
házba) helyeztem át.

Az áthelyezést folyó évi ápvil 
hó 8-án eszközöltem.

Elvállalok minden a könyvkötő szak­
máivá vágó munkák, u. m. : üzleti- 
könyvek, hetét- és iró-táblák, 
albumok, képkeretek elkészítését, 
valamint régi könyvek bekötését a 
legújabb minták szerint a legjutányosabb 
árban.

A midón a n. é. közönségnek irá- 
nyomban eddig tapasztalt jóindulatáért 
köszönetét mondok, további pártfogásukat 
kérve maradok kész szolgájuk

Vaskovifs Ferenc,
könyvkötő.

Cséplési és gazdasági tálaira
legjobban bevált

18. szám

Ipari és malomhajtásra
legolcsóbb üzemíi

Ssivógásmotorck
legelőnyösebben kaphatók:

BECKERGELY
motor- és gépgyárában

Budapest V., Váci-ut 12,

7

i 1EL5Ő
mom

VIÖÖJ LQY

®1P ISZVEfö

9 őz cséplőkészletek
úgyazintén marirrérók (|jti-n,OZtiGHv0k) CSepléSi

vontatóéi ée szántást czélokra (a mozdony után akaaz. 
....... j. . tott ®6y ölet fogó ekével).

U " ®rie9y*ekek mindennemű gazdasági gépekről!--- v
I lilülüilMMívyV'.VvVviCO.'

jP^F*** i^ondoni kiállításon kiállított
és a kiállítási bizottság által tetszéssel fogadott s már kitüntetésre ajánlott

palink»- és likör-különlegességekböl
eredeti töltésű palackokban :

valódi törköly vagy szilva, valódi borseprd vagy eper, 
3-szor finomított pálinkafajokat és

ananas iea>rum$t
Bóssa, Klókká, Császárkörte, Vanília

stb. legfinomabb likőr-fajtákat.
.. ..... } ellíeres üveMben * M = Yá literes üvegben 55 kr. egységárban.
Vaäod. borpárlat, barackszesz és cseresznye pálinka-fajok 1 literes 2 frt, * literes

I frt 10 kr, egységárban kaphatók : ’ * mereS■ a iw cgysegai uau KapnaioK :

AUSLÄNDER JENŐ ITALÜZLETÉBEN
UöVnnoll • nam-Ali i.,A;í. — ___ ; _ i , .Ugyanolt: i-ső rendű kőbányai sörök a legjutányosabb árban u m - 

nagy üveg Világos királysor 14 kr. 1 nagy üveg (barna) malátasör 18 kr., 6 kr.’ üvegbetét mellett 
Borok: 1 liter kadarka sajat tarmésü 24 kr., 1 liter kövidinka saját termésű 30 kr

6 kros üveg betét mellett.

Gózeséplökészletek s$.tői n lóerőig, Benzinmotorok
SZALMAPRÉSEK gőzhajtású,

Aratógépek és egVél) Mezőgazdasági Gének
legújabb szerkezetben és legjobb kivivitelben kaphatók ^

fjfe A magyar kir, államvasutak; gépgyárának
Yszeruavnöks<4n«$neJirugynoKse'

BUDAPEST, V., Váci.körűi 32.
Í'ÍjB

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve kuidűnk. 
Kerületi képviselő: Márkus Józsel, Orosháza.

fi
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a/0> szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
. . „ idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fi/.étiünk
ki nagyi abecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt,
CS ptiül^ .

koronás főnyereményt,

koronás főnyereményt,
2 á ec.800, 3 é 70.(S©03

kétszer a nagy jutalmat, a 

a legnagyobb
továbbá 5 á ÍO0.©eo, 3 á ©0.000,
oÁ (Síí^'ftrí SO.OOO, 4®.fcSTO, 30.0Ó©, £5.00®;
fiU>OuO| IO.öCBÖ és ezeken kívül számtalan 1Ü.CCO 5.000 3 000 
3.000, 1.000, 500 korcnás és egy e b m>y mennény,

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ !e-e<:lvdusahb 
osztály sorsjáték a ban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerenc-esőiével 

A most kezdődő 18-ik uj magyar orzláiysorsjátékban iV

125.000 sorsjegyre 02.00*0 pénznyeremény jut
és összesen 1G millió 457».GOO korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett r.Tjx-amam», jtvor^- r.

szerencseszámot!
Sok pénz széppé varázsolja az eletet! Tatán m-’n -s-i a I 
fér] a felesegét vagy az asszony az urát a ne A mel­
lett álló sorsjejy megvető s al'al egy főnyeremény- 
nye! A véletlen nagy szeretet játszik az elet,tan és 
könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés vel.-tlen 
tülytan a neve melletti szamot eltal dta, melyre euv 
-----——= nagy nyeremény jut. —------------ —A

Adóm, Adél 4040 
Adolär, Ágnes (1314 
Adóit. Agoia í»>07 
Ágoston, Amália limit? 
Aladár, Anna 20445 
Albert, Aoatolia 21019 
Aliréd, Apollonia 24215 
Ákos. Arauka 242S5 
Ambras, Berta 2S8S1 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbála 3(U5l 
Arnold, Boriska 37424 
Árpád, Betti 381«!) 
Arthur, Beim 41704 
Aurél, Brigitta 41 38 
Attila. Cecília 84309 
Balázs, Cornelia 84173 
Bálint, Bóra 80005 
Sirnaiás, Dorottya 101101 
Béla, Cecilia 100999 
Benedek. Eufemia 1235 iő 
Bornál, Emma 123509 
Dániel, Emeszíin 123513 
Dávid, Éva 
Beüss, Evelin 5037

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Fiola 
Ernő, Genovéva 
Ferenc Gertrud 
Frit-yes,Gabr cila 
Fülöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hil-Ja 
György, Ibolyka 
Gyula. Idmka 
Henrik, Ilona 
Hermann, lima 
Hugó. Ilka 
Ignác, iron 
Illeg, irma,
Imre. Izabella 
István, lansa 
Izidor, louanna

Iván, Jolán 
Jakab. Józsi 
János, Judith 
Jeni, Juliska 
Józscí, Kamiin 
Eál uán, Katinka 
Karoly. K túlin 
Kornél, Klara 
Kristóf, Kínáid 
Íjv ,s Kornélia 
László, Krisztina 
Lno. Knnigauaa 
Lipóí, Laura 
Lórira. Lenke

Ä iv.awzmm khj r tvrruuii'r r-a»jt rnterv .-vjurv-ior. eii: rr.x- v

ut ó jüoláaia >■% suli 
Ödön, Sarczisz ' Zoos!) 
Pa!, äf-ssll 24230
P;ísr. Olga 24277
Pista, Paula 28S7«

St (12 EZanó. !,3 >,iia8-17S!) Márkus.. Lídia
80? S í» Mártó:, Lina

lOttlU Mátyás, LaJ-uil
U.i i,;ii , lnlj7.il

1 JóóH) Miklós, St:; röíl
12í,4ü BSiasj, üí uvia12d.'j ill Mór, :tír. it
12 süt! Ló ttior, 3!irta

a ,12 Örb.tn, laü'iia
Su * J Gsik-ír, Mííiid

0<) ; 34 Hé ti, Hét-ói’ la 35(14035;; ÍS Eu ••;!!, Piroska 37 ül,‘SfíS 25 Salacioii, Regina 381114
381 ;$S Sa-'iu Bóisisa 38’2>í5

; 382 2li Sán-ío.. Ros alia 41921
Fi í!) Simon, Síri 8389 i
C42 14 Tamás. Sarolta 8 F,t 19
st; 38 Tibor, Snerena 8(9 49
Síi-Itt Ti;am;r. TJisaaa'ta 92773
» üí í’l) Tivadar. Teréz 12-;.5t;3

HU!)31) Tóbiás. Teres 123-.4
1 d:í...n Varld. Valéria 128598
1 ?3 M VE: or, Ver«uika 1235 Mi
12-, 5 19 Vl'aoa VI tórial 35-20
1 - 5 14 Vd, ::i, Vilma 123518
1235 15 Zoltán. Zsófia 12 521

üí 53 Zsíj mi, Zsuzsanna 123522

p • rx,

I'M

Legnagyobb nyeremény f f \AA f w Ifi .
esetleg X,vy,KJEOPtiSta J

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 ny,-remény 400 000, 1 á 209,000, 2 á 100.000. 
2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 a 70 000, 2 a 60.000, 1 a 50,000, 3 a 40.000, 3 a 30-000, 
6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 a 15.000, 44 á 10.000 korona és meg sok más egy eb 
nyeremény.

Az. I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai

Es Misti ssräjsgjfrt í ti, igy g 1.50; % erddstí mm irt 1.50 fagy t> áií'alUi

} II 11 12
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kelünk azon­
nal, de legkésőbb

folyó ovi május Sió 1
beküldeni, miutál

Török Ä
•j-i O’

»
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.rru
tÄTßiU bankit ássa, BUDAPESTEN.

Hazánk iegnagyobb osztáSysorsjáiék-íizSeie.
Főárudáiik o9z t;í 1 yso I• s j;i té k- ti z 1 ete i :

Központ; Tsrés-kSraaf 4@ a=
I. fiók : üácí-koipiit 4 a, 11. fiók : gÄuzMiit-kSa9«^ II a,

Olcsó bevásárlási forrás.
Hat személyes étkészlet finom porcéil:’u.ból csi­

nos vinigfestészettel 26 darabból ára 6 irt. Ugyanez 
préselt alakban hosszúkás leveses tállal remek leste- 
szettel, dúsan aranyozva ára 7 irt. A legfinomabb fes­
tészettel 8 írt. 6 személyes étkészlet 40 darabból rococo 
alak hosszúkás tál, arannyal finom virág festészettel 
13 írt 50 kr. 6 személyes kávés készlet virág és urany- 
rryal kidolgozva ára 2 Irt 80 kr., teás 3 irt 20 kr., 
fekete kávés készlet faragott fatálcával együtt 2 írt 90 
kr. Mosdó készlet már 4 írt 50 kitől kezdve. Finom 
vizes pohár homályos csikkal 5-2 krajcár, boros dkg 
krajcár. Mindenféle elképzelhető tárgy, üveg, porceilán 
és majolikában óii.isi választékban rendkívül olcso 
árakon' Mindezt az óiiási forgalom, vagyis nagy be­
vásárlások folytán tehetjük, mert elv 'k csekély ha- j

szón és nagy forgalom. Kelengye berendezéseknél 
jelelte nagy árkedvezmény és ingyen csomagolás és 
láda. Aki Szegedre jön, el ne mulassza cégünket fel­
keresni, hogy meggyőződést szerezzen személyesen az 
áruk jóságáról és azok olcsó árairól. Aki akadályozva 
van Szegedre jönni, annak szívesen megküldjük vas­
úton a megrendelést, ha az. áru színe és ára közölve 
van. Utánvétel mellett 100 és lOO-.éle újdonságok 
vannak raktáron. Ft készletben- 200 - - 300 minta van 
állandóan. A felette olcsóság abban is rejlik, hogy saját 
házunkban vagyunk, kis költséggel dolgozván. A vétel 
nem kötelező. Mindenki saját érdekében jár el, ha 
Szegeden meglátogat, Becses látogatását kérve

Ivánkovits Károly és Fia
Szegeden, Belváros, Oroszkin-utca ló. Mihálfy »Kecs­
kéhez* címzett dohánytőzsde közelében,

c it it € if it ti M fsseeeesfi
E52z®ra Jossas«

és áldás
p

is® ss ra.Ei’dS&sfi safe saiea.
elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet min­
denki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 
vásároljon, hol oly sokan már az első sze«
rencsekéséHÍefnél vagyonhoz és ió- 
Séiher-z jastoifak.

Válassza tehát bizalommal azon számot, 
mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, 
mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 
kívánt eredményt meghozza Önnek !
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Január | Februát
1 93550 93544
2 92549 93,642
3 103957 111337
4 75431 78372

75433 186 7
G 112598 53241
7 20510 722 43
8 73370 112539
í) 67113 55750

10 97457 43832
11 37056 112567
12 1011 8 78357
13 75599 55717
I 1 78799 94413
1 . 51025 78331
10 55723 1.03950
17 1 1113 101113
18 75331 94513
10 112516 112537
20 557 4 ö 24433
21 lövess 67881

112529 75418
23 92-167 55741
24 75408 112543

73750 111390
112593 101155
112563 93541

28 112533 93540
20 73500
30 93547
31 93546

Julius ä in tiszti

1 65216 65209
2 65215 65203
3 67142 10112.8
4 51908 92466
5 112573 111348
6 60061 75798
7 48631 92472
8 48331 112527
9 55737 67121

10 103281 101159
11 92462 li250
12 112591 112547
13 48640 11’534
14 92453 111839
15 1125G2 103962
1G 53.348 53236
17 112592 37052
18 103901 5290 L
19 9-4515 67103
20 783 ;-5 92475
21 67117 112588

111859 78371
23 7,8363 671.16
24 101162 112575
25 112532 112537
2G 78796 924.61
27 112585 112545
28 112599 75624
29 111865 20544
30 65214 65207
31 65210 65206

Kárczius

76731
112541

78755
111285
103287

78783
101140

ich 12
92454 
ül 022 

112574 
67141 
244-11 

101120 
41219 
41224 

112530 
111870 
2:033 

112554 
111861 
105203 
112544 
lí 188,8 
108290 
101145 

93535 
93533

s Április IVájus 1 Junius
93531 93527 65221 1
93580 65225 65220 2

112569 112564 37057 3
37058 111897 94419 4

112551 132552 94419
55747 112585 78791 G

103954 78789 67110 7
78779 67122 94516 8

1118,9 55720 67118 9
92465 48644 55712 10
41209 112528 92463 11
41207 111368 78393 12

101111 112536 91512 13
67123 112559 111854 11
55718 46896 78354 15

111837 .112530 67112 10
94540 78776 111873 17

112560 111894 20536 18
67749 67121 108289 19
557:0 76790 92468 20

112572 112550 67148 21
20 42 95823 48639 22
13646 112558 112583 23

112556 53247 41215 24
55726 101169 112582 25
73737 94523 55729 26
24432 78777 111836 27

111849 94402 48301 28
93529 78352 65219 29
93528 65224 65218 30

65222 31

1 Okiíliíir 1 Novaiul). Oeczember
65 02 
65201 
41213 

111398 
112556 
91107 
67106 

111378 
105208 
112584 
103396 
111867 
112588 

55710 
51015 
22091 
46-94 
G7095 

111572 
78789 

112531 
111900 
111593 
111345 
101152 
312576 
101138 
112555 
55923 
55922

55921 
53920 
51913 
75177 

111810 
1011-1.9 
92374 
67744 

112595 
111533 

48S33 
67102 

111 71 
112570 
112578 

78795 
92377 
9006.3 

111899 
105:05 

67147 
103283 
24414 
95535 

111842 
101151 

75614 
112565 
64252 
55919 
55918

55916
55315

112595
75407

111877
112519
24431
67125

112526
112548

67131
91507
55734

112571
111891
94502
67879
37057
22081
64251

111880
105210
48318

103997
67368

111889
101127
112577

55914
55913

55911
55910
60062
20531

111882
105212
112542
111395
24448

111892
112600

67140
64256
22036
67108

112597
112591
4S640
92453

112562
53348

112592
103961
94515
78375
55902
55903 
55905 
55907 
55310 
55909

tJeaii S2ái$3$Ss kizárőiag csak -

Luiáes Fiimos bankházában
BUDAPEST, \B,t FíipiS-utcza 10

vagy alanti czógnal kaphatók.

Az I, oszt, húzása 19 33 május 83. és 25-én.
I

Az I. oszt. sorsjegyek árai: „
i/ í/ í/A /a_____ h

íl«— — 12.— kor.
Vs

8.50
Eredeti sorsjegyek az összeg előzetes beküldése 

vagy utánvétel mellett küldetnek szót.
i Postai befizetési lapok az összegek portómeutos 

elküldésére t. vevőink rendellíözéaérc állanak.

Váradí 'Jakab
fiszer, festik is rövidáru üzlet

Csongrád.
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8. oldal CSONGRÁDI LAP 18. szám
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BUDAPEST, 1900. SZERENCSE HAVÁBAN.
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Esés* M igvaror: ág nz tij mi •var Ivr «’ab. na/.- 
tálysorsjáték rendkívüli n.'or-- s-'-lycir i ;„-z/éi es közbe­
széd tárgyát Kópo/.i ;iz ;i p ív illan I-.- ; vés eredmény, 
amelyet a nálunk vásár.-It soraj'uvok c-ln-lci

Hogy mily-n rnegi n-">, .«/. nie az ■u/.áe/ióserodméüy- 
nvel működik a BŐrge ba:i.-:.dÍ3, misem biz.o.lyiljn jobban, 
minthogy eddig nem heves- bb mint

n ey tiycrcao::;-*.
fizetett Ki,

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­
feleinknek és sok közülük gondtalan imli-z éa teljes giz. 
dasági tüggetlensúghjz julutt egy ily so, s egy révén.

a w 'j^y /

j Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a 
véletlen egy fönyereménynyel ft. ven.ieztct meg cs sen ■ i 
som tudhatja mit rejt a jövö. A azétenese rés/., re mai­
dig tanácsos ogy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néh ány népszerű magyar szerencse- 
kö’inondá-1 I.egyen hizatomnial azon z.erein'sc-k izinvn- 
d öthöz, mely a nevének ke. dinétiVo alatt áll é.i ren­
delje azon sorsjegy számot, melyet ugyanazon tielu mutat. 

Ez s crem-j: t lúg hozni ö..neKt 
A kiválasztott sors;ogysz4mot csak úgy biztosit- 

h ójuk, ha a rend elés1 rögtön eszközli A leges ekei vcub 
Késedé,um nagy vagyon elmulasztását id -zli-eti elő A

ajakén!
legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
pos'aulaiváeyou történik. A cziin pontosan és olvas- 
üatúan irand -.

A oorsjcyyyek árat i egész 
féi €>.— negyed 3,..„ rtyoicetad 1,50 kor.

ö ürge Frigyes
bankháza

Kossuth Lajjas-astssa 4. sz.
és Zojíári-utcza SS. szám.
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Írország szereíiese-közmoradásai!

oj Minden sorsjegy mögöfi1 eg;r lüoygreniáoy!!a;pano!!! |
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Többet ér s sok
péoz, mint u

sot barát

Egt gri.mm szeren. 
<a>e felér egy kiló 

Cszszel

Páni uralj» 
0 Világot

Nincs tenhvehb s
U-'lr

0Afor4
a világ., íü-

K ÁVr-A, ,£;i

lYlmdphkjnH'tt meg^ah 

b maga ^^ervnvses 
óraja.

A S7pfVncsa 
kerek.

Akmelt pénze «mn.
esze is van.

Sokéig ét ki gomt- 
lulanul ét

tél épít. ak. szere.n. 
csőben bízik.

A szerencse 
rak.

v. ö-zv lUjV

A.libg t,,riju » ioi-1 
fegv íj tirnahao, 

nng kínozza ti

Aki mer, 
az nyal.

BV /Wf ./a

o ah. merészen hevjg 
felig nyert

A véletlen a *Zrren> 

cse komija.

Ser.kiqpm kerCilheb 
d a sorsát

Cnzdagság a I fejei
gVukeiQ

Arany körmyehben 
győz a casual

A szerencse és me 
reszség együtt jár

A kívánságokul sok­
szor H véletlen tel­

jesíti

Dörge Frigye
bankháza, a magy. kir. szab. osztály sorsjáték íö elárusítója

Budapest, Hossuth Lajos-utca 4
és Zoltán-utcza

SBHSBiiSSBSdES&fäiia-t .-.w

szám.

27889
66432
65748
66442
78821
66420
23868
50088

27898
94083
67064
75056
94082

4675
27850
65232

65233
94099
66434
75067
65742
11885
27899
66426

Nyomatott a kiadótulajdonos; Wcisz Márk könyvnyomdájában Csonkádon. 1906.
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